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.
CHỈ THỊ

Về việc triển khai thực hiên Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp.


Tại kỳ họp thứ 7, Quốc hội khoá XII ngày 17/6/2010 đã thông qua Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp số 48/2010/QH12, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 01/01/2012. Việc ban hành Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp (SDĐPNN) nhằm đảm bảo các mục tiêu, yêu cầu: Tăng cường quản lý Nhà nước đối với đất đai; khuyến khích sử dụng tiết kiệm, hiệu quả, hạn chế đầu cơ, khuyến khích thị trường bất động sản phát triển lành mạnh; khắc phục những hạn chế của Pháp lệnh thuế nhà đất hiện hành. Đồng thời, động viên sự đóng góp của người sử dụng đất, nhất là những đối tượng sử dụng đất vượt hạn mức quy định vào ngân sách Nhà nước. Đây là Luật Thuế có ý nghĩa hết sức quan trọng, có ảnh hưởng sâu rộng đến đời sống của nhân dân và các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình trong phạm vi cả nước có sử dụng đất phi nông nghiệp và có nghĩa vụ nộp thuế sử dụng đất phi nông nghiệp. 

      Để triển khai thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân Thị xã yêu cầu:

        1. Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các phường phải xác định rõ trách nhiệm của mình trong việc triển khai, thực hiện Luật Thuế SDĐPNN, cụ thể:

- Thành lập ban chỉ đạo và tổ thường trực giúp việc để triển khai thực hiện luật thuế phi sử dụng đất nông nghiệp trên điạ bàn phường;

- Chỉ đạo các khối trưởng và cán bộ UNT: Phối hợp với Chi cục Thuế trong công tác tuyên truyền. Thực hiện phát “Tờ khai thuế sử dụng đất phi nông nghiệp” đến hộ gia đình, cá nhân có sử dụng đất phi nông nghiệp, hướng dẫn các cá nhân, hộ gia đình thực hiện kê khai các thông tin trên tờ khai, thu hồi tờ khai gửi về Chi cục Thuế để làm căn cứ lập bộ thuế;

- Giao trách nhiệm cho cán bộ địa chính phường xác định các thông tin về thửa đất trên tờ khai, trình Chủ tịch UBND phường ký.
         2. Phòng Tài nguyên và Môi trường:

- Cung cấp các quyết định về hạn mức giao đất ở, hạn mức công nhận đất ở của UBND tỉnh cho Chi cục Thuế và UBND các phường, chỉ đạo cán bộ địa chính các phường trong việc xác định các thông tin về  thửa đất chịu thuế, diện tích đất thực tế sử dụng, thông tin về  giá từng lô đất của từng hộ gia đình, cá nhân, để cán bộ địa chính phường xác định trong “Tờ khai thuế sử dụng đất phi nông nghiệp” của từng hộ gia đình, cá nhân, làm căn cứ cho cơ quan thuế tính thuế;

 
- Phối hợp với cơ quan thuế rà soát đối chiếu diện tích; đối tượng thuê đất để sản xuất kinh doanh trên địa bàn Thị xã đảm bảo 100% các đối tượng đang sử dụng đất thuê phải phải kê khai nộp thuế;
- Căn cứ hướng dẫn của Sở Tài nguyên và Môi trường thực hiện xác định diện tích đất sử dụng không đúng mục đích, diện tích đất lấn, chiếm và diện tích đất chưa sử dụng theo đúng quy định để chuyển cơ quan thuế làm căn cứ tính thuế theo quy định của Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp;
- Phối hợp với các ban ngành liên quan xây dựng bảng giá đất trên địa bàn Thị xã năm 2012, trình UBND tỉnh Nghệ An phê duyệt kịp thời. Bảng giá đất đảm bảo có đầy đủ các mức giá theo từng vị trí đất, loại đất, thửa đất phục vụ cho việc tính thuế sử dụng đất phi nông nghiệp phù hợp với quy định hiện hành. 
   
3. Phòng Tài chính -Kế hoạch:

    
- Phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường xác định giá đất của các lô đất chưa có trong bảng giá, để cán bộ địa chính các phường có cơ sở xác định giá đất trong tờ khai của hộ gia đình, cá nhân;

 - Cân đối bố trí kinh phí qua Chi cục thuế để tổ chức triển khai, thực hiện Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp.

  
 4. Chi cục Thuế thị xã Cửa Lò:

- Là đầu mối tổng hợp, tham mưu, đề xuất với Ủy ban nhân dân Thị chỉ đạo công tác triển khai thực hiện Luật Thuế SDĐPNN; chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai thống nhất trên địa bàn toàn Thị xã theo chỉ đạo của UBND tỉnh Nghệ An và phù hợp với điều kiện thực tế về kinh tế xã hội, phong tục tập quán trên địa bàn Thị xã, đảm bảo công tác triển khai Luật Thuế SDĐPNN đạt kết quả tốt nhất;
    
 - Phối hợp với Ban tuyên giáo Thị uỷ, Phòng văn hoá thông tin, Trung tâm văn hoá, Đài phát thanh truyền hình thị xã, Ban văn hoá các phường tổ chức tuyên truyền Luật thuế SDĐPNN đến tận tổ chức, cá nhân có sử dụng đất phi nông nghiệp;
- Tổ chức tập huấn đến 100% cán bộ, công chức trong đơn vị, các ban ngành, chính quyền địa phương và các tổ chức, các khối của từng phường;

    
- Bố trí đủ cán bộ phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường trong việc tiếp nhận dữ liệu về đất đai, cùng Ban chỉ đạo thực hiện Luật Thuế SDĐPNN các phường, hướng dẫn các hộ gia đình, cá nhân kê khai trên tờ khai;

   
- Phối hợp với UBND các phường thực hiện phát tờ khai đến tận khối xóm, các tổ chức doanh nghiệp thuê đất, thu hồi tờ khai, thực hiện tính thuế cho từng tổ chức đơn vị, hộ gia đình, cá nhân, tổng hợp kết quả lập bộ của từng phường, từng tổ chức và công khai cho các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân biết, thực hiện;

- Thực hiện công bố đường dây nóng của Chi cục Thuế để thường xuyên nắm bắt các vướng mắc, giải đáp các vướng mắc của người nộp thuế qua đường dây nóng; phối hợp với các cơ quan chức năng xử lý ngay các vướng mắc phát sinh trong quá trình triển khai, thực hiện Luật; kịp thời báo cáo Uỷ ban nhân dân Thị và Cục Thuế Nghệ An để giải quyết những vấn đề vượt thẩm quyền;

  
 - Định kỳ hàng quý đánh giá tiến độ thực hiện Luật thuế SDĐPNN trên địa bàn, báo cáo Ban chỉ đạo và  Thường trực UBND Thị xã để chỉ đạo kịp thời. 

 
 5. Các tổ chức, gia đình, cá nhân có trách nhiệm cung cấp đầy đủ hồ sơ khai thuế theo quy định của Luật thuế SDĐPNN; kê khai trung thực, đúng thời hạn các thông tin trên tờ khai về thửa đất chịu thuế của mình, chịu trách nhiệm trước pháp luật về việc kê khai đó.

- Phản ánh kịp thời về cơ quan Thuế các vướng mắc khi nhận được thông báo của cơ quan Thuế về số thuế sử dụng đất phi nông nghiệp phải nộp.

   
  6. Uỷ ban mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể: Hội nông dân, Hội phụ nữ, Đoàn thanh niên, Hội cựu chiến binh, Hội thanh niên xung phong…có trách nhiệm phối hợp với Chi cục Thuế để tuyên truyền Luật thuế SDĐPNN đến tận ngươì dân, động viên nhân dân thực hiện nghiêm túc luật thuế sử dụng đất phi nông nghiệp.

       
  7. Các cơ quan thông tin đại chúng:

- Trung tâm văn hóa; Phòng Văn hóa và du lịch, Đài phát thanh truyền hình Thị xã, phối hợp với Chi cục Thuế tổ chức tuyên truyền Luật Thuế SDĐPNN trên phương tiện thông tin đại chúng về những nội dung cơ bản của Luật Thuế SDĐPNN để mọi người dân hiểu và chấp hành
- Đưa tin biểu dương, phê bình kịp thời các tổ chức, hộ gia đình cá nhân thực hiện tốt và chưa thực hiện tốt Luật Thuế sử dụng đất phi nông nghiệp; 
 8. Chỉ thị này được phổ biến rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng, Các phòng, ban ngành liên quan tổ chức triển khai thực hiện tốt Chỉ thị này, định kỳ hàng quý Chi cục Thuế báo cáo đánh giá thực hiện chỉ thị này của UBND các phường và các phòng ban liên quan cho thường trực UBND Thị xã biết để chỉ đạo kịp thời./
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